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Συμπόσιο του Οικουμενικού Πατριαρχείου και 
του Πανεπιστημίου του Κέιμπριτζ για την 
εμπορία ανθρώπων
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στους ιστορικούς χώρους του Jesus College του Πανεπιστημίου του 
Κέιμπριτζ, την περασμένη Δευτέρα, 9 Φεβρουαρίου 2026, 
πραγματοποιήθηκε μια συνάντηση βαρύνουσας σημασίας. Το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως σε συνεργασία με το 
φημισμένο βρετανικό ακαδημαϊκό ίδρυμα, συνδιοργάνωσαν μονοήμερο 
συμπόσιο με τίτλο «Unseen and Unprotected: Modern Slavery in the 
Shadow of Migration», φέρνοντας στο φως την τραγική πραγματικότητα 
της σύγχρονης δουλείας που ελλοχεύει πίσω από τις ιστορίες της 
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μεταναστεύσεως.

Την ευθύνη της διοργανώσεως και τον γενικό συντονισμό είχαν ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτας, ο Καθηγητής κ. 
Ναπολέων Κάτσος και ο Δρ Petre Breazu του Πανεπιστημίου του Κέιμπριτζ.

Στην αίθουσα παρευρέθηκαν ακαδημαϊκοί, κληρικοί και διπλωμάτες, μεταξύ των 
οποίων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γουϊνέας κ. Γεώργιος εκ του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και ο Πρέσβης της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Ιωάννης 
Τσαούσης.

Το συμπόσιο ελαμπρύνθη διά της αναγνώσεως του μηνύματος της Α.Θ.Π. του 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου από τον Μέγα Σύγκελλο, 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη κ. Ιερώνυμο Σωτηρέλη, ο οποίος μετέφερε την 
Πατριαρχική ευλογία προς την ομήγυρη.



Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτας, 
στην εναρκτήρια ομιλία του, δεν αρκέστηκε σε τυπικούς χαιρετισμούς, αλλά 
προχώρησε σε μια ουσιαστική και συγκινητική τοποθέτηση για την ανάγκη 
υπερβάσεως των διαχωριστικών γραμμών μπροστά στον ανθρώπινο πόνο.

«Βρισκόμαστε εδώ για να στείλουμε ένα μήνυμα στην οικουμένη», τόνισε 
χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος και συνέχισε: «Συνήθως αδυνατούμε να 
συνεργαστούμε. Παραμένουμε κλεισμένοι στα στεγανά μας: ακαδημαϊκοί από τη 
μία, θρησκευόμενοι από την άλλη. Κοινωνίες και άτομα απομονωμένα. Κι όμως, 
τώρα επιθυμούμε την ένωση. Δεν θέλουμε πια να πορευόμαστε ανεξάρτητα, αλλά 
να εργαστούμε μαζί για το κοινό καλό, διατρανώνοντας πως μας νοιάζει».

Αναφερόμενος με αυστηρότητα στο έγκλημα της εμπορίας ανθρώπων, ο 
Αρχιεπίσκοπος υπογράμμισε την ηθική διάσταση της ευθύνης όλων: «Πρόκειται για 
μάχη ενάντια σε αυτό το κακό, σε αυτό το βδέλυγμα. Οφείλουμε να εκλέγουμε 
ανθρώπους που θα οδηγούν στη φυλακή εκείνους που πωλούν συνανθρώπους μας, 
που τους εμπορεύονται και τους χειραγωγούν. Εάν δεν το πράξουμε αυτό, θα 
έχουμε αποτύχει ως άνθρωποι του κόσμου τούτου και, θα τολμούσα να πω, ως 
άνθρωποι του Θεού».

Το πρόγραμμα συνεχίστηκε με δύο κεντρικές ομιλίες. Η Καθηγήτρια Sue Clayton 



του Goldsmiths, University of London, υπό την προεδρία της Δρος Juncal Fernández 
Garayzábal, ανέλυσε τις νομικές σχέσεις Ηνωμένου Βασιλείου και Γαλλίας σχετικά 
με τους νέους μετανάστες κατά τη δεκαετία 2016-2026.

Ακολούθως, η Καθηγήτρια Carole Murphy του St Mary’s University, Twickenham, με 
πρόεδρο τον Καθηγητή Ναπολέοντα Κάτσο, παρουσίασε την εισήγησή της με θέμα 
«Ποταμοί αίματος, Θάλασσα σωμάτων: Πλέοντας σε ακτές ασφαλείας και 
ελπίδος», περιγράφοντας τις δραματικές διαδρομές των ανθρώπων που αναζητούν 
καταφύγιο.

Οι εργασίες εξελίχθηκαν με συζητήσεις στρογγυλής τραπέζης. Η πρώτη, με 
συντονίστρια την Καθηγήτρια Encarnación Hidalgo Tenorio του Πανεπιστημίου της 
Γρανάδας, εστίασε στη σχέση Δικαίου, Μεταναστεύσεως και Εμπορίας Ανθρώπων, 
ενώ η δεύτερη, υπό τον συντονισμό του κ. John Shinkwin, Γραμματέως Εξωτερικών 
Σχέσεων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Θυατείρων, εξέτασε τις κοινωνιο-ψυχολογικές 
διαστάσεις της εκμεταλλεύσεως ευάλωτων πληθυσμών.



Στην τελική συζήτηση, υπό την προεδρία του Δρος Petre Breazu, συμμετείχαν η Δρ 
Βασιλεία Διγκιδίκη από το Πανεπιστήμιο Harvard, η Δρ Maia Grundler από το 
Πανεπιστήμιο Northumbria και η Δρ Juncal Fernández Garayzábal από το Counter 
Extremism Project.

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτας 
και ο Καθηγητής κ. Ναπολέων Κάτσος εξέφρασαν, κατά το κλείσιμο της ημερίδας, 
τις θερμές ευχαριστίες τους προς τον Δρα Petre Breazu για την άοκνη προσπάθειά 
του στη διοργάνωση του συμποσίου.


